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1. ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Tech Transfer Atelier: 
Επιτάχυνση Μεταφοράς Τεχνολογίας 

 

1.1. Τι είδους «Επιτάχυνση»: Ενίσχυση Ετοιμότητας για την Εμπορική 
Αξιοποίηση Έρευνας για Ερευνητές & Στελέχη Μεταφοράς 
Τεχνολογίας   

Το Πρόγραμμα Tech Transfer Atelier είναι ένα πρόγραμμα 2 έως 2,5 μηνών1  στο 
οποίο μέσω συνεδριών συμβουλευτικής και πρακτικής εξάσκησης2, 
υποστηρίζουμε Ερευνητές και τα στελέχη Μεταφοράς Τεχνολογίας που τους 
στηρίζουν3  να ενισχύσουν την ετοιμότητά τους για ενέργειες μεταφοράς 
τεχνολογίας4, με στόχο να αξιοποιήσουν εμπορικά: 

- ένα ερευνητικό αποτέλεσμα ή/και  
- την διανοητική ιδιοκτησία που έχουν αναπτύξει επί αυτού ή/και  
- την επιστημονική τεχνογνωσία που έχουν αναπτύξει μέσω της έρευνας τους 

Το Πρόγραμμα προσφέρει «Επιτάχυνση Μεταφοράς Τεχνολογίας» για τις 
ενέργειες αυτές. Πιο συγκεκριμένα, προσφέρουμε, στους συμμετέχοντες 
Ερευνητές και τα Στελέχη Μεταφοράς Τεχνολογίας που τους στηρίζουν, 
υποστήριξη προετοιμασίας σε συγκεκριμένα στάδια ωρίμανσης μίας 
ενέργειας μεταφοράς τεχνολογίας, ενισχύοντας έτσι  την ετοιμότητά τους για την 
εμπορική αξιοποίηση της έρευνάς τους. Η υποστήριξη παρέχεται με 
συμβουλευτική, ενίσχυση γνώσεων, μάθηση μέσω πρακτικής εξάσκησης και 
πρακτική βοήθεια. 

 

 
1 Βλ. όρο 5 
2 Βλ. όρο 1.3. 
3 Βλ. όρο 2 
4 Η εμπορική αξιοποίηση έρευνας γίνεται μέσω συγκεκριμένων ενεργειών, που ορίζονται ως Ενέργειες Μεταφοράς 
Τεχνολογίας 

Μεταφορά Τεχνολογίας:  Διεθνώς ορίζεται ως Μεταφορά Τεχνολογίας (Technology Transfer) η 
διεργασία και το σύνολο των σχετικών διαδικασιών και πράξεων μέσω των οποίων μπορεί να 
αξιοποιείται εμπορικά (α) αποτέλεσμα ερευνητικής δραστηριότητας ή (β) διανοητική ιδιοκτησία 
που προέκυψε βάσει ερευνητικής δραστηριότητας ή (γ) ειδική επιστημονική τεχνογνωσία 
Ερευνητών την οποία έχουν αναπτύξει βάσει της επιστημονικής και ερευνητικής τους 
δραστηριότητας. 
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1.2. Τι είδους Μεταφορά Τεχνολογίας «επιταχύνεται» 
Οι ειδικότερες ενέργειες Μεταφοράς Τεχνολογίας, στις οποίες προσφέρουμε 
«επιτάχυνση» μέσω της υπηρεσίας του Tech Transfer Atelier, συμβάλλοντας στην 
ωρίμανση τους είναι: 

 

(α) ΑΔΕΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ-ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ: 
Ενέργειες αξιοποίησης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας μέσω της 
παραχώρησης αδειών χρήσης ή/και εκμετάλλευσης των εν λόγω δικαιωμάτων 
(licensing). Η παραχώρηση άδειας μπορεί να γίνεται στο πλαίσιο συμβάσεων 
των ερευνητών ή/και των ερευνητικών οργανισμών με άλλους οργανισμούς, 
στις οποίες η παραχώρηση της άδειας:  

- είτε μπορεί να αποτελεί το μόνο αντικείμενο (licensing agreements) 
- είτε αποτελεί έναν από τους όρους της σύμβασης για την εκπλήρωση 

του σκοπού της, όπως ενδεικτικά συμβάσεις ανάθεσης έρευνας & 
ανάπτυξης ή συμβάσεις από κοινού έρευνας & ανάπτυξης (co-
development agreements). 
 

(β) ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Συμφωνίες ερευνητών ή/και 
ερευνητικών οργανισμών με επιχειρήσεις ή άλλους οργανισμούς στις οποίες 
συμφωνείται η από κοινού ανάπτυξη τεχνολογικών λύσεων για την αγορά, 
αξιοποιώντας ερευνητικό αποτέλεσμα ή τεχνογνωσία των ερευνητών. 

 

(γ) ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ SPIN OFFS: Επιχειρηματικά εγχειρήματα ερευνητών για 
την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων ή της τεχνογνωσίας με 
μορφή Εταιρειών-Τεχνοβλαστών (Spin-Ons) για τις περιπτώσεις Μελών ΔΕΠ 
Πανεπιστημίων ή Ερευνητών Ερευνητικών Κέντρων. 

 

1.3. Ενίσχυση Ετοιμότητας σε Επιμέρους Στάδια Ωρίμανσης της 
Ενέργειας Μεταφοράς Τεχνολογίας 

 

Για να οδηγηθεί ένας Ερευνητής ή μία Ερευνητική Ομάδα από το Ερευνητικό 
Αποτέλεσμα σε Συμφωνία με Επιχείρηση ή σε νέα Εταιρεία (ανάλογα με το είδος 
της Ενέργειας), απαιτούνται πληροφορίες, επαφές, πόροι, σχεδιασμός, 
ειδικευμένη επαγγελματική υποστήριξη και ανθρωποχρόνος. Η ωρίμανση της 
μεταφοράς τεχνολογίας έχει σαφώς υψηλές απαιτήσεις. 
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Η «Επιτάχυνση» του Tech Transfer Atelier ενισχύει την ετοιμότητα σε συγκεκριμένα 
στάδια της ωρίμανσης μίας ενέργειας μεταφοράς τεχνολογίας.  Στο πλαίσιο των 2 
έως 2,5 μηνών του Προγράμματος η προσφερόμενη Ενίσχυση Ετοιμότητας 
αφορά την προετοιμασία από 2 έως 4 σταδίων ωρίμανσης μίας Ενέργειας 
Μεταφοράς Τεχνολογίας (ανάλογα με τις απαιτήσεις της εκάστοτε ενέργειας και το 
βαθμό ετοιμότητας των ερευνητών).  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ: Ενδεικτικά Στάδια Ωρίμανσης Ενέργειας Μεταφοράς Τεχνολογίας 

 

1.4. Η «Επιτάχυνση» στη πράξη: Με τι επιμέρους υπηρεσίες 
ενισχύουμε την ετοιμότητα των συμμετεχόντων  

Στο Tech Transfer Atelier υποστηρίζουμε τους Ερευνητές και τα Στελέχη 
Μεταφοράς Τεχνολογίας που συμμετέχουν πρωτίστως με συμβουλευτική, με 
πρακτική εξάσκηση, για την ενίσχυση γνώσεων και δεξιοτήτων στην πράξη και 
συμπληρωματικά με πρακτική βοήθεια. 

Συγκεκριμένα, οι ειδικότερες υπηρεσίες με τις οποίες υποστηρίζουμε τους 
Ερευνητές  ώστε να ενισχύσουν την ετοιμότητά τους για μία Ενέργεια Μεταφοράς 
Τεχνολογίας είναι οι εξής:  

o (α) συνεδρίες συμβουλευτικής - δια ζώσης ή διαδικτυακά, αντίστοιχα 
σε χώρο ή σε διαδικτυακές πλατφόρμες που θα αποφασίζονται από 

*Τα στάδια ωρίμανσης μίας Ενέργειας Μεταφοράς Τεχνολογίας: Γίνεται δεκτό ότι για να 
ολοκληρωθεί μία Ενέργεια Μεταφοράς Τεχνολογίας και να προχωρήσουμε από το Ερευνητικό 
Αποτέλεσμα σε μία προσοδοφόρα Συμφωνία ή σε μία Εταιρεία (ανάλογα με το είδος της 
Ενέργειας) απαιτούνται περισσότερα Στάδια Ωρίμανσης, ο αριθμός των οποίων εξαρτάται από 
το αντικείμενο του αξιοποιούμενου ερευνητικού αποτελέσματος, το είδος της τεχνολογικής 
αγοράς, τα διαθέσιμα στοιχεία για την αγορά και τις ανταγωνιστικές τεχνολογίες, την 
πρόσβαση σε κρίσιμες επαφές και την γενικότερη ετοιμότητα των Ερευνητών για 
συναλλακτική ή επιχειρηματική δραστηριότητα. Ενδεικτικά αποτυπώνονται στάδια στο 
παρακάτω διάγραμμα. 

1-Αξιολόγηση 
δυνατότητας 

εμπορικής 
αξιοποίησης (ποιες 
ανάγκες καλυπτει; 

ποια αγορά; )

2-Διερεύνηση 
σχετικής αγοράς (το 

πρόβλημα, οι 
ανταγωνιστικές 

λύσεις)

3-Αξιολόγηση 
ενδιαφερόμενων 
επιχειρήσεων για 

αξιοποίηση

4-Αξιολόγηση 
δυνατότητας 

κατοχύρωσης 
διανοητικής 

ιδιοκτησίας (τι 
είδους δικαίωμα;)

5-(εάν υπάρχει 
αντικείμενο..) 

Ενέργειες 
Κατοχύρωσης 

Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας

6-Διερευνητικές 
Επαφές με 

Ενδιαφερόμενες 
Επιχειρήσεις 

(Letters of Intent?]

7-Επιλογή (Επικύρωση 
επιλογής) κατάλληλης 
ενέργειας μεταφοράς 
Τεχνολογίας (licensing, 

R&D Agreement, 
εταιρεία) 

8-12- ...... [ΒΗΜΑΤΑ 
για να ολοκληρωθεί 

η ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ]
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κοινού μεταξύ Ομάδας Επωφελουμένων και Φορέα Υλοποίησης  

o (β) συνεδρίες συνεργασίας ή συνεργατικού σχεδιασμού (co-creation 
sessions) – δια ζώσης ή διαδικτυακά - για την από κοινού εξέταση, 
αξιολόγηση και συνδιαμόρφωση στοιχείων, εκθέσεων ή εγγράφων  

o (γ) συνεδρίες πρακτικής εξάσκησης – δια ζώσης ή διαδικτυακά – που 
υλοποιείται είτε με (i) ανάλυση σεναρίων εικονικών καταστάσεων είτε 
(ii) με προσομοίωση συναλλακτικών ή επιχειρηματικών συζητήσεων  

 

Επίσης, στο πλαίσιο του Προγράμματος δύναται να διοργανώνονται ομαδικές 
ενέργειες για περισσότερες Ομάδες Επωφελουμένων για μάθηση ή συνεργασία – 
δια ζώσης ή διαδικτυακά – οι οποίες μπορεί να συνίστανται σε προσομοιώσεις 
καταστάσεων, παίγνια ρόλων, εργαστήρια συνδημιουργίας/co-creation 
workshops. 

 

1.5. Εξατομικευμένη Υποστήριξη 
Ο κάθε Ερευνητής ή αντίστοιχα η ομάδα Ερευνητών για ένα συγκεκριμένο 
ερευνητικό αποτέλεσμα ή διανοητική ιδιοκτησία ή τεχνογνωσία λαμβάνει 
εξατομικευμένη υποστήριξη για την ωρίμανση της σχεδιαζόμενης Μεταφοράς 
Τεχνολογίας. Υποστηρίζουμε ειδικά τον συγκεκριμένο ερευνητή ή ομάδα 
ερευνητών με συμβουλευτική, συνεργατικό σχεδιασμό και πρακτική εξάσκηση, 
ώστε να τον/τους ενισχύσουμε στην δική του(ς) ετοιμότητα και στην ωρίμανση της 
συγκεκριμένης Ενέργειας Μεταφοράς Τεχνολογίας. 

 

1.6. Ευελιξία Υποστήριξης – Αναπροσαρμογή βάσει εξελίξεων 
Οι μεταβλητές για το τελικό αποτέλεσμα της Μεταφοράς Τεχνολογίας, σε όλα τα 
στάδια ωρίμανσής της, από το Ερευνητικό Αποτέλεσμα μέχρι την επίτευξη 
Συμφωνίας με επιχείρηση ή την ίδρυση Εταιρείας, είναι πολλές. Αυτό στην πράξη 
συνεπάγεται ότι και η ωρίμανση έχει αρκετή μεταβλητότητα και τα δεδομένα 
αλλάζουν. Για το λόγο αυτό, η υπηρεσία του Προγράμματος είναι ευέλικτη. 
Προσαρμόζουμε αντίστοιχα την υποστήριξή μας και αναμορφώνουμε τις 
υπηρεσίες υποστήριξης όπου απαιτείται.  
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2. ΕΠΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ: Σε ποιους 
προσφέρεται το Tech Transfer Atelier & πώς 
συμμετέχουν; 

 

2.1. Επωφελούμενοι: Σε ποιους απευθύνεται το Πρόγραμμα 
Δυνητικοί επωφελούμενοι του Προγράμματος είναι συνδυαστικά: 

(α) ο Ερευνητής ή η Ομάδα Ερευνητών που δηλώνουν ενδιαφέρον συμμετοχής για 
να υποστηριχθούν στην μεταφορά τεχνολογίας για την εμπορική αξιοποίηση 
συγκεκριμένου Ερευνητικού Αποτελέσματος ή/και Διανοητικής Ιδιοκτησίας ή/και 
Επιστημονικής Τεχνογνωσίας για το οποίο/την οποία επιδιώκεται Ενέργεια 
Μεταφοράς Τεχνολογίας. Στην ομάδα, εκτός από  τους Ερευνητές που έχουν 
αναπτύξει το αποτέλεσμα ή την τεχνογνωσία, μπορεί να περιλαμβάνονται και 
Ερευνητές που συνεργάζονται μαζί τους για την υλοποίηση της Ενέργειας 
Μεταφοράς Τεχνολογίας 

Καθώς και  

(β) τα Στελέχη του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνογνωσίας/Γραφείου Καινοτομίας (ή 
αντίστοιχης δομής αρμόδιας για την μεταφορά τεχνολογίας) που τους στηρίζουν 
στο πλαίσιο του ρόλου τους, ώστε να ενισχυθούν στην υποστήριξη που τους 
παρέχουν. 

 

2.2. Από κοινού υποστήριξη των Ερευνητών και των Στελεχών 
Μεταφοράς Τεχνολογίας για κάθε αξιοποιούμενο Ερευνητικό 
Αποτέλεσμα, Διανοητική Ιδιοκτησία ή Τεχνογνωσία 

Οι  Ερευνητές που σχετίζονται με προς αξιοποίηση Ερευνητικό Αποτέλεσμα ή 
Διανοητική Ιδιοκτησία ή Τεχνογνωσία και τα Στελέχη Μεταφοράς Τεχνολογίας που 
τους στηρίζουν για την συγκεκριμένη αξιοποίηση θα υποστηρίζονται από κοινού, 
ανάλογα με τον ρόλο τους, και θα αποτελούν ενιαία Ομάδα Επωφελούμενων για το 
συγκεκριμένο αποτέλεσμα ή διανοητική ιδιοκτησία ή τεχνογνωσία. 
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2.3. Δήλωση Συμμετοχής στο Πρόγραμμα 
Οι ενδιαφερόμενοι Ερευνητές υποβάλουν ηλεκτρονικά την τυποποιημένη Δήλωση 
Συμμετοχής, ανταποκρινόμενοι στην σχετική Πρόσκληση Συμμετοχής. Η 
Πρόσκληση Συμμετοχής αποστέλλεται μέσω e-mail σε στελέχη των Γραφείων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας Ερευνητικών Οργανισμών ή/και μέσω Πρόσκλησης η 
οποία ανακοινώνεται σε διαδικτυακούς τόπους της Διοργανώτριας, του Φορέα 
Υλοποίησης ή των Ερευνητικών Οργανισμών. 

 

3. ΠΩΣ ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΤΟ Tech Transfer Atelier: Πώς 
παρέχεται στην πράξη η υπηρεσία Ενίσχυσης 
Ετοιμότητας; 

 

3.1. Πεδία Υποστήριξης: Ενίσχυση Ετοιμότητας σε 2 έως 4 Στάδια 
Ωρίμανσης Μεταφοράς Τεχνολογίας 

Σε κάθε Ομάδα Επωφελουμένων παρέχεται υποστήριξη σε συγκεκριμένα στάδια 
ωρίμανσης μέσω του Προγράμματος, ανάλογα με τις ανάγκες και την ετοιμότητα 
τους και ανάλογα με τις απαιτήσεις της σχεδιαζόμενης Μεταφοράς Τεχνολογίας. Τα 
στάδια ωρίμανσης στα οποία παρέχουμε υποστήριξη μπορεί να είναι: 

(1) Αξιολόγηση εναλλακτικών δυνατοτήτων αξιοποίησης ερευνητικών 
αποτελεσμάτων ή τεχνογνωσίας 

(2) Τρόπος χαρτογράφισης και αξιολόγησης κρίσιμων δεδομένων (Mapping) 

(3) Προσδιορισμός κρίσιμων στοιχείων των οργανισμών με τους οποίους 
επιδιώκεται συμφωνία για την αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων ή 
τεχνογνωσίας (Profiling) 

(4) Στρατηγική για την αποτελεσματική υλοποίηση μίας Ενέργειας  

(5) Εξέταση, κατανόηση και αξιολόγηση Συμφωνιών που απαιτούνται για την 
Ενέργεια Μεταφοράς Τεχνολογίας 

(6) Απαιτήσεις Διαπραγμάτευσης και Προκαταρκτικών Ενεργειών για την 
προετοιμασία μίας Συμφωνίας. 
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3.2. Προσδιορίζοντας τις ανάγκες & θέτοντας τον στόχο – η 
Εισαγωγική Συνεδρία 

Με την έναρξη του Προγράμματος για μία Ομάδα Επωφελούμενων, 
πραγματοποιείται η Εισαγωγική Συνεδρία με μέλη της Ομάδας. Στο πλαίσιο της 
Εισαγωγικής Συνεδρίας συζητούνται οι ανάγκες της Ομάδας και οι απαιτήσεις της 
επιδιωκόμενης Μεταφοράς Τεχνολογίας. Με βάση τις ανάγκες που 
προσδιορίζονται, οι Επωφελούμενοι καθορίζουν από κοινού με τον Φορέα 
Υλοποίησης τον ακριβή στόχο υποστήριξης και προσδιορίζονται τα πεδία 
υποστήριξης5  και τα αντίστοιχα στάδια ωρίμανσης της Μεταφοράς Τεχνολογίας6 
στα οποία θα προσφερθεί υποστήριξη. 

Η Ομάδα Επωφελουμένων προσκαλείται στην Εισαγωγική Συνεδρία κατά το χρόνο 
που τους ανακοινώνεται η συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα. 

 

3.3. Πώς προσδιορίζεται το είδος Μεταφοράς Τεχνολογίας για το 
οποίο προσφέρεται η «επιτάχυνση» 

Σε περίπτωση που έχει προσδιορισθεί από τους Επωφελούμενους μία 
συγκεκριμένη Ενέργεια Μεταφοράς Τεχνολογίας τότε για την επιδιωκόμενη 
Ενέργεια Μεταφοράς Τεχνολογίας θα συμφωνούνται μεταξύ των Επωφελουμένων 
και του Φορέα Υλοποίησης τα ειδικότερα στάδια ωρίμανσης της Ενέργειας στα 
οποία θα δοθεί υποστήριξη. Αυτά θα προσδιορίζονται, ανάλογα με το βαθμό 
ετοιμότητας της Ενέργειας και τις επιδιώξεις και ανάγκες των Επωφελουμένων.  

Σε περίπτωση που δεν έχει προσδιορισθεί η Ενέργεια Μεταφοράς Τεχνολογίας επί 
συγκεκριμένου προς αξιοποίηση Ερευνητικού Αποτελέσματος ή διανοητικής 
ιδιοκτησίας ή τεχνογνωσίας, μπορεί να γίνει η αξιολόγηση εναλλακτικών ενεργειών 
και επιλογή της κατάλληλης Ενέργειας Μεταφοράς Τεχνολογίας, μέσω του 
Προγράμματος. Τότε, η ίδια η αξιολόγηση αποτελεί μέρος της υποστήριξης του 
Προγράμματος. 

Σε περίπτωση που έχει προσδιορισθεί συγκεκριμένη Ενέργεια Μεταφοράς 
Τεχνολογίας και στην πορεία υποστήριξης αναδειχθεί ως κοινά αποδεκτή ανάγκη ή 
ζητηθεί από τους Επωφελούμενους η αλλαγή της Ενέργειας Μεταφοράς 
Τεχνολογίας, τότε αναπροσαρμόζεται το αντικείμενο υποστήριξης του 
προγράμματος και οι αντίστοιχες υπηρεσίες. 

 

 
5 Βλ. όρο 3.1. 
6 Βλ. όρο 1.3. 
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3.4. Πλάνο Υποστήριξης – Ολοκλήρωση Υποστήριξης 
Σε κάθε Ομάδα Επωφελουμένων ο Φορέας Υλοποίησης θα καθορίζει και θα 
παρουσιάζει ένα Πλάνο Υποστήριξης, ορίζοντας τις ειδικότερες Ενέργειες 
Επιτάχυνσης για όλη τη διάρκεια της υποστήριξης (βλ. όρο 5). Ο Φορέας 
Υλοποίησης δύναται να αναμορφώνει το Πλάνο Υποστήριξης  

- (α) εάν διαπιστώνονται στην πορεία της υποστήριξης νέες ανάγκες ή 
απαιτήσεις ή  
- (β) εάν διαπιστώνεται ανάγκη για περισσότερο ανθρωποχρόνο υποστήριξης 
σε κάποιες εκ των ενεργειών στο πλαίσιο της διάρκειας υποστήριξης. 

Για κάθε Ομάδα Επωφελουμένων, το Πρόγραμμα ολοκληρώνεται με την 
ολοκλήρωση των υπηρεσιών υποστήριξης που προβλέπονται στο Πλάνο 
Υποστήριξης. 

 

4. Ο ΧΡΟΝΟΣ Υποστήριξης 
 

Συνολικά, η υποστήριξη για κάθε Ομάδα Επωφελουμένων θα είναι διαθέσιμη και 
θα διαρκεί από 60 έως 75 ημέρες ανάλογα με τις ειδικές ανάγκες κάθε Ομάδας και 
τις απαιτήσεις της επιδιωκόμενης Ενέργειας Μεταφοράς Τεχνολογίας και θα 
ξεκινάει από την ημερομηνία της Εισαγωγικής Συνεδρίας.  

Ο ανθρωποχρόνος υποστήριξης από τον Φορέα Υλοποίησης, σε όλη τη διάρκεια 
υποστήριξης κάθε Ομάδας Υποστήριξης, θα συνίσταται σε: 

- (α) 12 ώρες δραστηριοτήτων με τους Επωφελούμενους  

- (β) επιπλέον χρόνο ασύγχρονης υποστήριξης, με επικοινωνία μέσω e-mail ή 
μηνυμάτων σε πλατφόρμα chat καθώς και με μελέτη ή εξέταση δεδομένων 
και στοιχείων. 

Ο χρόνος ασύγχρονης υποστήριξης θα προσδιορίζεται στο Πλάνο 
Υποστήριξης βάσει των αναγκών κάθε Ομάδας και των απαιτήσεων κάθε 
Ενέργειας Μεταφοράς Τεχνολογίας 

 

Διευκρίνιση για τη διάρκεια του Προγράμματος: Συνολικά η διάρκεια του Προγράμματος είναι 
3 μηνών & αντίστοιχα η υπηρεσία υποστήριξης είναι διαθέσιμη για 3 μήνες. Στη διάρκεια κάθε 
κύκλου, η έναρξη υποστήριξης κάθε Ομάδας Επωφελουμένων μπορεί να γίνεται σε διαφορετική 
χρονική στιγμή βάσει του χρόνου Δήλωσης Συμμετοχής και αντίστοιχα ο χρόνος υποστήριξης 
κάθε Ομάδας να είναι σε διαφορετικό χρονικό διάστημα μέσα στο Χρόνο Υποστήριξης 


